KamaChallenge 2021

TEOPETUUYECKHUM TYP

Bo Bcex 3ajaHUSAX TEOPETHYECKOTO TYPa HEOOX0AHMO MPEAOCTABUTH HA
NpPoOBepPKYy NOAPoOHOEe pa3BEéPHYTOe pelieHHe 3aqa4u. 3a OTBEThHI,
npeacTaBjieHHbIe 0e3 MOSICHeHUI, 0a/1JIbl HAYUCIAATHCS He OYIYT.

3agaum 02a30BOro ypoBHA

3amaya 1

CHapsi paspeiBaeTcs B OJIETE HA JABa OCKoJka. [IepBrlIii TETUT CO CKOPO-
CTBIO 01 = 26 M/c o yriaoM 90° Kk mepBOHAYATFHOMY HAIPABJICHUIO JIBHKE-
HUS CHapsAa, a BTOPOH — CO CKOPOCThIO 02 = 10 m/c mox yrimom 60°. Yemy
PaBHO OTHOIIIEHUE MAacC OCKOJKOB? KakoBa CKOpOCTh CHapsiga 10 pa3pbiBa?
Maccoit B3pbIBYaTOrO BEIIECTBA MPEHEOPEUbD. (5 6anoB)

3agaya 2

B ropuzonTansHoM mumHIpe Haxoautes v = 0.24 MOJIb MOJIEKYJISIPHOTO
azota (puc. 1). CnpaBa uunuuap 3akpeIT nopiHeM Maccod M = 90 r, koTo-
pBI yiepKuBaeTcs HEOOJbIIUMHU yropamMu. B HEKOTOpBIE MOMEHT B MOp-
IeHb MonaaacT myJist Maccoid m = 10 T, etsmas co ckopocthio v = 100 m/c,
U 3acTpeBaeT B HEM. Ha CKOJIBKO M3MEHHUTCS TeMrepaTypa ra3a K MOMEHTY
OCTaHOBKM IOPLIHS B KpaWHEM JIEBOM MojoxeHuu? Tpenus HeT. YHUBep-
cayibHas razoBas moctosHHas R = 8.31 JIx/(monb-K). Cumrarh, 4TO ra3 He
ycreBaeT OOMEHSThCS TEIIOM C TIOPITHEM U CTEHKAMHU LUJIUHAPA.

| (5 6anoB)
: | v
N, l @
3 i m

Puc. 1



3amaya 3

B nenu (puc.2) kmou K nepBonauanbHo 3amkHyT. Mctounuk 3J1C
¢ = 24 B umeet BHyTpeHHee conpotuBieHue I = 5 Om. ConpoTHBICHHE pe3n-
ctopa R =25 0w, émkocts konaencaropa C =1 mx®d. Kakoe koamuecTBo

TermoTel QQ  BBIAGIUTCS Ha PE3UCTOPE TIOCIE pa3MbIKaHUS Kiroda?
(5 6aioB)
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Puc. 2

3agaya 4

Jlomans Tauet canu ¢ cuwiioi F = 220 H, nanpasnennoi noj yriom o = 30°
K ropu30HTY (puc. 3). C KakuM yCKOPEHUEM JBUKYTCS CaHU, €CIIU UX Macca
m = 100 kr, a ko3¢ duiineHT TpeHus moyio3beB o cHer u = 0.1? Yckopenue
cBoboHOrO0 najenus g = 10 m/c?. (5 6a10B)
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Puc. 3

3amaua 5

BepTukaabHbIi CBETAIIMICS 00bEKT BEICOTON h = 1 cM HaxoauTcst BOJIM3H
IJIAaBHOM ONTHUYECKOM OCH TOHKOM coOuparoniel TUH3bI ¢ (JOKYCHBIM PacCTo-
saneMm F =50 cm. Paccrosiune ot oobekra 10 auna3el d = 75 cm. Ha kakom
PACCTOSTHUM OT JIMH3BI U KAKOTo pa3mepa Oyner uzobpaxenue oobekra? Ka-
KO€ 3TO M300pakeHHe? (5 6ammoB)



3ama4u BBICOKOI0 YPOBHS

3agaya 6

YeThIpe METAIIMIECKUE INIACTHHEL IIOMAnsio S = 1 M? pacronoKeHsl na-
payuienbHO IpyT Apyry Ha paccrosanu d = 1 mm. [macTuHBI coeTMHEHBI PO-
BOJAaMM, KakK MOKa3aHO Ha puc. 4. Mexay AByMs CpeIHHMH IUTACTUHAMU
HaXOJUTCS CIOU IUAJIEKTPUKA C MPOHUIIAEMOCTEIO € = 4. KpaliHue 1m1acTUHbI
yepe3 KieMMbl A, B monakiioueHel K CETH MOCTOSIHHOTO HAamlpsKEHUS
U =10 B. KakoBa snextpuueckas EMKOCTh cucTeMbl? KakoBbI 3aps/sl Iia-
CTHH U HanpspKEHHOCTH Tosied mexxny HuMmu? Kpaesbimu adpdexramu npene-

Opeub. DIeKTpudecKas IOCTOSHHAs & = 8.85-10712 d/m. (10 6amnoB)
S

Puc. 4

3amaya 7

Tonkas MI0CKO-BBINYKJIAs JTUH3A (PHC. 5), U3TOTOBJIECHHAS U3 CTEKJIA C T10-
KazaTeseM npenomiieHus N = 1.60, BcTaBieHa B OTBEPCTUE B HEMTPO3PAUYHOM
cocyne ¢ Bojiol. Ha kakoM paccTOSSHUM OT JIMH3BI U TJIe OyJeT HaXOIUThCS
n300pakeHre MajeHbKoro ncrounrka ceera OO’ pacnoiokeHHOTO Ha 00Tb-
IIOM YJaJI€HUH OT JIMH3bI BOJIM3H €€ TJIABHOW ONTUYECKOM ocH. Paanyc kpu-
BU3HBI JMH3BI R =45cM, mokazarens mpenomiaeHus Boael N = 1.33.

(10 6amnoB)

Puc. 5



3agaya 8

TennoBas mammHa padotaet no capoeHHomy nukiay OABC-ODEF-OA...
(puc. 6). KIIJI xakoro u3 maneix nukioB OABC uau ODEF Gomabie?
Hatinnre KIIJI caBoerHoro nmukia. Pabodum Terom SBISETCS OJHOATOMHBIN
UJcabHBIN ras3. (15 6amnoB)
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Puc. 6
3amgada 9

OOxnaaKy BO3YIIHOTO KOHACHCATOpa UMEIOT KBaJIpaTHYIO (opMy co CcTO-
ponoii @ = 10 cM, a 3a30p Mexay Humu coctasiser d = 0.1 mm. Hmwknss 00-
KJIaJIKa HETOJBUKHA, a BEPXHAS OOKJaJKa CrocoOHa 0e3 TpeHHs Mepeme-
[aThCsl MapajuiesibHO HIbKHENW. KoHaeHcaTop nmpu MOMOIIM THOKUX MPOBO/I-
HHKOB IOJKIIOYAIOT Yepe3 UACaNbHbIM auon D K MaealbHOMY HCTOYHHKY
nocrostnHor DJIC ¢ = 100 B. B HavansHbIil MOMEHT (pHcC. 7) BEpXHIOK 00-
KJIaJIKy HQUUHAIOT CIBUTATh C TOCTOSIHHOM CKOpOCThIO v = 1 m/c. CrycTs Ka-
KO€ BpeMs TOCJIe Havyayia JBKEHUS MEXAY OOKIaJIKaMu MPOU30HIET dIICK-
TpUYECKUN MPOOOH BO3IyXa, €CIM HAMPSHKEHHOCTH TOJISA, JOCTATOYHAS IS
npo6os, Eq = 30 kB/cm? Kakyro paboTy coBepIiaT npu 3TOM CHIIBI, JEHCTBY-
romre Ha iactTuHky? KpaeBbiMu 3ddexkramu npeHedpeus. PaboTy, 3aTpa-
YCHHYI0 Ha W3MCHEHUE KMHETHYCCKOW SHEPTHH TUIACTHHKW, HE YYHTHIBATH.

DnekTpudecKas MocTosHHas € = 8.85-:10712 @/m. (15 6amoB)
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* Hoeanvuwiii 0uo0 — snemenm, ¢ 00HOCMOPOHHEU NPOBOOUMOCMbIO, 001a0aWUlL

HYJlleeblM conpomuejleHuem npu npomeKaHuu mokKa 6 Hanpaejiernuu, YKA3aHHOM
cmpeﬂkoﬁ, U beckoneuHvim conpomuejlieHuemM 6 06pamHOM HanpaeleHuu.



3agaya 10

Kpeiicepa Bpakeckux Gh0TOB HAYT MEPECEKAIOMUMHUCS TOJT yIiaoM y = 60°
KypcaMH C OJMHAKOBOM CKOPOCTBIO v = 15 m/c. Komanpaa kpeiicepa 4 oOHa-
PYXHMBAeT MPOTUBHHUKA IPSMO TI0 Kypcy Ha pacctostHuu Lo = 2.25 km (puc. 8).
BricTpo o1ieHNB 00CTaHOBKY, KallUTaH MPUKA3bIBAET IPOU3BECTH BBICTPEI IO
Kpeticepy B B MOMEHT HanOOJIbIIIEro CONMMKECHUSI C HAM.

1. Cnoycrts kakoe BpeMmsi t, MOJ KakuM YIJIOM K TOPU3OHTY o U YIJIOM
yopexaeHus i HeoOXOmMMO IIPOU3BECTH BBICTPEN Kpeicepy A, d4TOOBI
cHapsa noman B B? Hawanmpnas ckopocTs monéra cHapsga Up = 150 m/c.

(15 6aioB)
2. llpennoxure cnocod HAaXOXJEHUSA o U f s MPOU3BOJILHOTO MOMEHTA
Bpemenun t moctpoenueMm. IlpoBeaute moctpoeHue g t=1 muH.

(10 6amoB)
CornpoTuBI€HHEM BO3/lyXa U KPUBU3HON 3€MHOM MOBEPXHOCTHU MPEHEOPEUb.
Yckopenue cBoboaHoro nagenusa g = 10 m/c?,

Puc. 8

**  Veon ynpexcoenuss — yeon, omcuumuléaemviii RO 20PUZOHMAIU OM HANPABTIeHUs

HA yéilb, 00 Hanpaejlerusd, 6 KOmopom npous‘eodumc;l eblicmpell.



SKCHEPUMEHTAJIbHBINA TYP

KauecTrBennsble 3a1aun

Bo Bcex 3amanusix pasgena  Heo0X0AMMO, ONHUPAsiCb  Ha
pynnramenTanbHbie pu3nUYecKHe 3aKOHBbI, J1aTh MOJIHOE Pa3BEPHYTOE
nosicHeHne K Bujaeo3anucu JIkcnepumenrta. IloscHeHus, He
onupawiuecs Ha PpuU3NUYecKHe 3AKOHbI UJIM MMEIOIIUe HEOJHO3HAYHOE
TPaKTOBaHMeE, 3aCYUTHIBATHLCA He OyIyT.

Buneo 1: https://youtu.be/Bmlgmja6U-0

[To maHHBIM BUIE03AIMCH PKCIIEPUMEHTa OOBSICHUTE Pa3InIKe B PACcCTOS-
HUSIX, POXOAUMBIX TEJI)KKAMH JI0 OCTaHOBKH. [Ipr HE0OXOAMMOCTH, BBITION-
HUTE MOSCHSIONIINNA PUCYHOK. (5 6anoB)

Buneo 2: https://youtu.be/F4AuWncdfvJo

[To maHHBIM BHCO3AITUCH DKCIIEPUMEHTA OOBSICHUTE PA3INIUE B CKOPOCTH
3aTyXaHus KojaeOaHu! MasiTHUKOB. (5 6amoB)

Buneo 3: https://youtu.be/dDdgqH5JfoAl

ITo maHHBIM BHJICO3aIUCH AKCTIIEPUMEHTa OOBICHUTE, ITOYeMy OyMaKHbBIC
JIETIECTKU ¢ BHYTPEHHEH CTOPOHBI ITWINHIPa, 00pa30BaHHOTO METATNICCKOM
CETKOM OITYyCKarOTCH, a c BHEIITHEN OTKJIOHSIOTCS CUJILHEE.

(5 6anoB)


https://youtu.be/Bmlgmja6U-0
https://youtu.be/F4uWncdfvJo
https://youtu.be/dDdqH5JfoAI

PacuérHble 3agaun

Bo Bcex 3aaHusiX pasjejia He0OXOAUMO NPEIOCTABUTH HA NMPOBEPKY
MoJIHOEe Ppa3BépHyTOe ONMUCaAHWEe OOpPadOTKH JHKCIEePUMEHTAJbHBIX
AaHHbIX. OnucaHue MOJKHO COAEPKATHh MNMOSICHUTEIbHble PHCYHKH,
pacuétHble (QopMyiabl, TaOJIUUBI Pe3yJbTATOB H3MEPEHHH U
BbIYUCIeHNH. OTYETHI, He colepKALIUe IKCITEPUMEHTATbHBIX JaHHBIX,
3aCUYMTHIBATHCS He OyIYT.

Buneo 4 «Marematuueckuii magtHuk»: hitps://youtu.be/tjorHOIFg9s

[To maHHBIM BUACO3AMKUCH SKCIIEPUMEHTA ONPEIEITUTE YCKOPEHHE CBOOO/I-
Horo mazcHus. OIEHUTE MOTPEIIHOCTh pe3ynbrata. OOBICHUTE MPHUNHY
HAONIONAEMOr0  pasiMuus C TaONWMuYHBIM  3HaueHWeM ¢ = 9.8 m/c%

(15 6amoB)

Bumeo 5 «bpocok mox yriaomy»: https://youtu.be/W86xWHQQ92E

I[To JaHHBIM BUEO03AIIUCH DKCIIEPUMEHTA  OLEHHTE HAYaIbHYIO CKOPOCTh
Tena, OGPOLIEHHOTO 10| Pa3HBIMH YIJIaMHU K TOPU30HTY . [IpoBemuTe cTaTn-
CTHYECKYI0 00pabOTKy pe3ylbTaTa M OLEHHMTE MOTPENIHOCTh M3MEPEHUI.
OOBACHATE TPUYUHBI PACXOKIEHHS PE3YILTATOB. KAKOBBI OrpaHMYEHUS BhI-
OpanHoit Bamu ¢uszndeckoit moaenu? (15 GaioB)

* Buoeo 3anucamno 6 pescume 3ameonennoti coémxu.

**  Jlna  6Opocanus mena  UCNONb308AHA  HEDONbWAS  NPYIUCUHHASL  NYUIKA,
PACHONONCEHHASL OKOLO HYNEBOU OMMEMKU USMEPUMETbHOU WKATbL.


https://youtu.be/tjgrH0IFq9s
https://youtu.be/W86xWHQq92E

